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                                     Syndicat CGT des cheminots du HAVRE
                                    119 cours de la république 76600 LE HAVRE
                         Courriel : chemcgtlehavre@wanadoo.fr
                         Blog : http://cgtcheminotslh76.hautetfort.com/
Le 08 octobre 2015

Cheminots(es) tous dans la rue

POUR UNE AUTRE VOIE, POUR  D’AUTRES CHOIX…
La réforme du ferroviaire, ne devait rien changer, pourtant, chaque jour elle apporte son lot de réécriture des accords et du Statut, en attendant l’attaque frontale sur les conditions de vie et de travail, la grille des salaires, le déroulement de carrière, au travers des discussions dans le cadre de la future Convention Collective Nationale de branche. Cette réforme est maintenant accompagnée par la loi « Macron », avec la volonté de remplacer les trains par des bus, comme pour le Fret il y a quelques années. Quant à la loi « Rebsamen », elle vise le contenu des métiers et à affaiblir les prérogatives des Instances de Représentation du Personnel,  comme le rapport « Duron » sur les TET, qui s’inscrit aussi dans le prolongement de toutes ces lois néfastes, qui veulent remettre en cause bon nombres d’acquis sociaux comme les 35 heures. 

Les cheminotes et les cheminots, quel que soit leur collège ou leurs Etablissements, expriment chaque jour un peu plus leurs craintes et inquiétudes sur leur avenir, mais aussi leur exaspération grandissante face à une situation économique et sociale qui ne cesse de se dégrader, tant en dehors qu’à l’intérieur de l’entreprise. Les questions liées aux salaires, aux conditions de travail et à l’emploi ainsi qu’à une production ferroviaire de qualité sont prégnantes et nécessitent des éléments de réponse à la hauteur des interrogations. Concernant la sécurité ferroviaire, le dernier rapport du BEA-TT suite à l’accident du Brétigny/Orge en juillet 2013 confirme nos inquiétudes sur de nombreux points. Et pourtant aucune réponse de nos dirigeants qui poursuivent les restructurations. Mobilisons-nous, pour imposer d’autres choix pour les salariés que cette politique libérale de casse.
En 2002, le site havrais «était riche» de presque 1000 cheminots à statut, avec une activité de qualité offrant un véritable service public aux usagers. En 2015, à peine 300 cheminots travaillent encore sur le site du Havre, avec divers statuts. Les cheminots organisent la production avec les moyens du bord, dans une gare devenu fantôme, avec des trains en retard du fait d’une volonté politique de faire de la rentabilité, productivité, mobilité au lieu d’une vraie qualité.
Aussi, les Fédérations Syndicales de Cheminots CGT et SUD-Rail, comme le syndicat CGT des cheminots du Havre appellent les cheminots du site havrais et des ses environs, de tous services, mais aussi, retraités, à une journée d’action nationale de grève de 24h, le jeudi 08 octobre 2015, en y rejoignant l’action interprofessionnelle, pour une grande mobilisation, pour des perspectives allant au-delà de cette journée
ASSEZ DE FATALISME ET D’INDIVIDUALISME, ENSEMBLE, LUTTONS POUR :

Nos Salaires/Pensions

Nos Emplois / Nos Conditions de travail,

 La Sécurité Ferroviaire.
	JEUDI  08 OCTOBRE 2015  

à 7h00 au stade Déschaseaux  pour une action Inter-pro

Suivi à 10h00 d’une Assemblée générale 

et d’un « CAFE DEBAT » à la salle Duponchel

A midi, pique-nique solidaire devant l’entreprise SIDEL


MODALITES DE GREVE

                        Préavis National: du mercredi 7 octobre à partir de 19H jusqu’au  vendredi 9 octobre 2015 à 8h
· ADC et ASCT :  24h00 à la 1ère prise de service dans le cadre du préavis.

· AGENTS 3X8 :   une période de travail à la 1ère prise de service.
· AGENTS DE JOURNEE :   une période de travail.

· ASTREINTE :    24h00 dans le cadre du préavis.

*Rappel : Depuis la mise en place de la loi sur le service minimum, les agents de conduite TB Voyageurs, les agents d’accompagnement des trains (ASCT) et les agents travaillant dans les postes d’aiguillage doivent faire connaître à leur service, leur intention, au plus tard 48 heures avant leur première prise de service, au moyen d’une déclaration individuelle d’intention (DII).
( Nous invitons l’ensemble des Cheminots à faire leur Déclaration Individuelle d’Intention (DII), quelle que soit leur volonté ! C’est gage d’un mouvement déjà réussi, parce que mettant en difficulté la direction pour effectuer le service dit « minimum » ! C’est aussi un gage pour eux de ne pas être réutilisé pour remplacer un gréviste.                                                              
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Mobilisons-nous pour imposer d’autres choix








