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Syndicat CGT des cheminots du HAVRE

119 cours de la république 76600 LE HAVRE
Courriel : chemcgtlehavre@gmail.com
      Blog : http://cgtcheminotslh76.hautetfort.com/
Tél : 02 35 25 39 75 (poste 129)/ Fax : 02 35 25 14 03
LES CHEMINOTS DU SITE HAVRAIS EN GREVE,

SUSPENDENT LE MOUVEMENT, 
MAIS LE COMBAT CONTINUE…

Depuis le 9 mars, les cheminots du Havre sont dans l’action pour obtenir une convention collective et un accord d’entreprise (qui remplacera à terme le RH077) de haut niveau

Par périodes de 48h, puis de 24h, en grève reconductible depuis le 1er juin, les cheminots se sont mobilisés pour obtenir de meilleures conditions de travail que celles proposées par  la SNCF, l’UTP (MEDEF ferroviaire) et le gouvernement.

Au total 18 jours de grève et une manifestation nationale à Paris le 10 mai.

Grâce à la mobilisation des cheminots grévistes, avec leur organisation syndicale, nous avons pu obtenir un bon nombre d’avancées sur l’accord d’entreprise afin de garantir les conditions de travail des cheminots. Grâce à cette mobilisation, nous avons pu obtenir dans la nuit du lundi 6 juin une véritable version 2 du texte d’accord d’entreprise se rapprochant ainsi du RHO77. Des améliorations arrachées par la mobilisation sont à observer. Il n’en demeure pas moins que des points négatifs subsistent…

En effet, Certaines organisations syndicales, toujours les mêmes, ont abandonné les cheminots du rail sur le Ballast  en validant une version bas de Game du RH077, puis en se désintéressant de la CCN et de la loi travail. Pire, ils ont négocié en catimini avec leurs amis du gouvernement durant le weekend dans les couloirs. C’est une réelle trahison envers les cheminots !

La CGT, fière de ses valeurs, a respecté le mandat et la confiance que lui ont confié les cheminots lors des élections de novembre 2015.

La première organisation syndicale à la SNCF a négocié pendant 19h, point par point, article par article et a obtenu des avancées et une véritable Version 2 de l’accord d’entreprise.

La CGT aura toujours été à l’offensive, depuis le début du processus, visant à la « création de la première convention collective des travailleurs du rail ».
                                                           CCN 

                                     (Convention Collective Nationale Ferroviaire)
La validation du projet patronal par les syndicats réformistes n’a pas permis de gagner une convention collective de Haut niveau.

Les entreprises privées vont donc pouvoir augmenter leurs profits, sur le dos des salariés, et venir concurrencer de plus en plus les cheminots et prendre des parts de marchés.

Ce dumping social organisé et voulu profitera aussi aux filiales de la SNCF au détriment des cheminots. La CGT a cependant obtenu quelques avancées.
ACCORD D’ENTREPRISE SNCF
- Aucun agent accompagnant les trains ne pourra être exclu du régime roulant

- Contrepartie du travail de nuit : Nouveau mode de calcul qui stabilise ou améliore les compensations pour les roulants. Pour les sédentaires, la compensation est, dans tous les cas, améliorée. Ce sont près de 250 équivalents temps plein gagnés par ces nouvelles compensations.

- La durée de travail effectif est inchangée pour les roulants. Pour les cheminots sédentaires, 10h sauf pour les agents sédentaires assurant la conduite des trains, 9h30.

- Mise sous vigilance de l’article 49 : Cet article aurait permis à un DET mal intentionné de modifier l’organisation du travail, les horaires… unilatéralement. D’éventuelles modifications seront maintenant débattues en DP et CHSCT pour lesquelles un avis motivé sera émis. Celui-ci sera ensuite étudié par les OS signataires dans une commission nationale.

- A l’EIC, la direction sera freinée dans sa volonté d’imposer les nouvelles périodes de travail et d’ainsi supprimer les nuits en zones non denses par la création de 2*8 élargi (9h23) en remplacement des périodes de nuit. Cette mise en place sera soumise à validation par un groupe de travail paritaire. Il a été également gagné qu’un agent de réserve en remplacement sur un de ces régimes bénéficierait des repos supplémentaires au prorata des journées réalisées sur un tel roulement. La limite maximale de repos supplémentaire est donc supprimée.
D’autres points sont à gagner, seule la mobilisation pourra permettre d’obtenir notamment à l’Equipement et l’EIC :
· Contre l’embauche délocalisée 

· Contre la création de journée de service à 2h30mn afin d’alterner les périodes jour/nuit au sein d’une même période de travail

· Pour une augmentation de la compensation du travail de nuit 
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Pour le maintien des ouvertures des postes d’aiguillages la nuit

Le 14 juin, à Paris la grande Manifestation nationale a été l’occasion de montrer à la Direction, à l’UTP et au gouvernement que nous ne lâcherons rien et que notre lutte pour une CCN de haut niveau et contre la loi travail est loin d’être finie !
TOUS ENSEMBLE, USAGERS - CHEMINOTS

POUR UN VERITABLE SERVICE PUBLIC

Le Havre, le 14 juin 2016
