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Syndicat CGT des cheminots du HAVRE

119 cours de la république 76600 LE HAVRE
Courriel : chemcgtlehavre@gmail.com
      Blog : http://cgtcheminotslh76.hautetfort.com/
Tél : 02 35 25 39 75 (poste 129)/ Fax : 02 35 25 14 03

LES CHEMINOTS TOUJOURS MOBILISES
       RECONDUISENT LA GREVE !

Comme hier, les cheminots de tous services se sont rassemblés en AG,  pour décider des suites à donner au  combat  pour une autre réforme du ferroviaire, suite à la forte mobilisation du 11 juin (50% selon les OS, 28 %  selon les chiffres magouillés de la direction de la SNCF). Aussi,  les cheminots du site havrais ont reconduit le mouvement pour peser sur les discussions avec le secrétaire d’Etat aux Transports, qui a reçu les Organisations syndicales (hier à 21h), avant le 12 juin, un signe au niveau du rapport de force…
La grève a été reconduite à la majorité 66 pour - 7 abstentions - 1 contre
Au moment de la rédaction de ce compte rendu, comme hier, nous ne disposons pas de chiffres par établissement et du national, néanmoins, le pourcentage de grévistes ne faiblit pas, à contrario de ce qu’annonçait notre direction. Encore, un peu plus de pression sur le ministre des transports qui nous reçoit, ce jour ! Suite à l’AG, une opération « escargot »  s’est déroulé dans les rues du Havre avec interpellation des députés de gauche et de droite, avec dépôt de sacs poubelles rejetant le projet de réforme du gouvernement, tout en déposant nos propositions pour une autre réforme « la voie du service public ».
· Nous ne sommes pas sur un mot d’ordre retrait du projet sans rien proposer ! Un simple retrait sans autre proposition serait irresponsable. 
· Retenir quelques amendements mineurs pour satisfaire les serviteurs du pouvoir ne peut également nous satisfaire. 
· Pour la CGT il faut gagner une suspension du projet et l’ouverture de négociations sérieuses pour intégrer à minima la plateforme unitaire portée depuis des mois. 
Concernant, les discussions celles-ci sont encore en cours, lors de l’élaboration de ce tract, la CGT vous tiendra au courant  de l’évolution de celles-ci ! Pour autant, maintenons la pression, c’est une nécessité pour faire plier le gouvernement et la direction SNCF.
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PIQUETS DE GREVE

· 5h00 en gare du HAVRE 
· 7h00 en PLAINE 
ASSEMBLEE GENERALE LE 13 JUIN

10H30 SALLE REMY DUPONCHEL
Posez vos DII !
Le Havre le 12 juin 2014
