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           MOTION  RELATIVE AUX NEGOCIATIONS SALARIALES 2010
A Madame la présidente de la commission locale du Havre, 

Les cheminots subissent, comme les autres salariés, les effets d’une crise du système capitaliste dont ils ne sont pas responsables. Ainsi, aux politiques libérales du Gouvernement et aux choix de la Direction SNCF qui engagent l’avenir même du Service Public ferroviaire, s’ajoute la question fondamentale du pouvoir d’achat des cheminots actifs et retraités. 

De plus en plus de cheminots sont confrontés à la précarité, aux fins de mois difficiles, à l’impossibilité de se loger. 

On assiste depuis près de 30 ans à une véritable « smicardisation » de la rémunération des cheminots. 

Pour la CGT, le salaire doit être la juste rémunération de la force de travail garantissant les moyens nécessaires à l’existence de chaque salarié dans les conditions d’aujourd’hui, en dehors de tout autre élément de rémunération aléatoire et individuel. 

Salaire minimum à la SNCF à 1363 € brut (soit à peine un peu plus de 20 €/mois au dessus du SMIC), lourd contentieux salarial depuis 1982, dévalorisation du paiement des qualifications, austérité salariale, campagne de culpabilisation, contribuent d’une stratégie visant à individualiser et flexibiliser la rémunération pour intégrer les cheminots aux finalités de la politique de Direction. L’entreprise fait donc le choix depuis plusieurs années de réduire la part du salaire fixe statutaire et permettant de financer la protection sociale pour accroître la part du salaire aléatoire, variable et individualisé. 

En 2009, les GIR, GEXCI et autres primes aléatoires ont représenté plus de 50 millions d’euros ! Cette orientation est une fausse solution pour un vrai problème de pouvoir d’achat des cheminots ! Les moyens existent donc bien pour répondre aux revendications des cheminots.

Ainsi, entre 1981 et 2008, les dépenses du personnel ont baissé de 16,1% alors que la productivité par cheminot a augmenté de 82%. A qui cela a bénéficié ? 

Autre exemple, depuis 1997, la hausse des péages à RFF est de 1 681 M€ (+ 183%) soit l’équivalent d’une augmentation des salaires de 21% ou de 34 300 emplois ! Nous sommes donc bien face à un véritable choix politique et les cheminots sont légitimes à exiger une revalorisation significative de leur salaire !

Les cheminots avec la CGT exigent donc lors de la Table Ronde du 17 mars :

· Une revalorisation générale de l’ensemble des salaires des cheminots permettant de porter à 1600€ brut le salaire minimum d’embauche,
· Un plan de rattrapage du contentieux salarial par des augmentations générales avec comme 1ere étape : + 6%, 
· La transformation de la PFA en véritable 13e mois,
· La revalorisation des primes de travail, des gratifications de vacances et d’exploitation,
· L’indexation des pensions sur les salaires, 
· L’amélioration des déroulements de carrière, avec une augmentation significative des contingents, 
· L’accès gratuit à tous les trains.      
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