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Apres l’échec cuisant de « DANITRA » dans les années 2000, qui a couté des milliers d’euros sans que celui-ci ne soit utilisé ! La direction de l’entreprise SNCF souhaite mettre en place un nouveau système d’annonce des trains par radio : le DAPR« Zöllner ».

Pour rappel, la règlementation  actuelle impose que l’annonceur soit toujours visible de l’agent sécurité. Hors, avec le DAPR, l’annonceur pourra se trouver à  plus de 1500 mètres du chantier : du jamais vu ! La direction, ne reculant devant aucun sacrifice (7% de perte comme à l’armée ?), celle-ci veut associer le DAPR à des détecteurs d’annonces automatiques. Cette fois, plus aucun personnel (détection des trains par pédales puis propagation de l’annonce par radio).

Conséquence : les règlements actuels devront être modifiés ! Hors, à ce jour, ce n’est pas le cas, aucun référentiel élaboré, aucune date de mise en application…
Pour autant, depuis plus de 3 mois, les membres des 4 CHSCT de Haute et Basse Normandie de l’Etablissement demandent des précisions concernant le déploiement de ce dispositif automatique d’annonce, ainsi que le document d’homologation officiel.

De plus, dans le code du travail, il est spécifié que toute technologie nouvelle provoquant un changement important dans l’organisation du travail doit faire l’objet d’une consultation du CHSCT :

Article L4612-9 : Le comité d'hygiène, de sécurité et des conditions de travail est consulté sur le projet d'introduction et lors de l'introduction de nouvelles technologies mentionnés à l'article L. 2323-13 sur les conséquences de ce projet ou de cette introduction sur la santé et la sécurité des travailleurs.

Les CHSCT interpellent les présidents, régulièrement : silence radio ! Le DET joue la montre :
Il refuse de répondre à nos questions depuis décembre 2013
Il  refuse de nous fournir le document d’homologation
Il  refuse l’organisation d’un CHSCT de coordination extraordinaire

Il refuse d’arrêter les formations

Il  choisit la provocation, voire l’affrontement…

Aussi, si vous êtes convoqués, prochainement, à une formation sur le DAPR,

Prenez contact avec vos délégués de site, avant de vous y rendre !
Se rendre à une formation dispensée sans référentiel d’application et d’homologation

 est plus qu’ambigu, donc dangereux pour votre sécurité et vos conditions de travail !

La Direction de l’INFP-NMD reçoit une délégation le 17 février sur le sujet

Le 2 février 2014, Les membres des CHSCT Haute et Basse Normandie
