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Suite à la fusion entre les établissements INFRAPOLE et INFRALOG qui devrait être effective au 1er juin 2015, mais aussi, suite à une diminution drastique des effectifs liées au non remplacement des départs en retraites et a l’absence de notification, une délégation CGT des établissements concernés était reçue dans le cadre d’une DCI (demande de concertation immédiate) le 15 avril dernier, par les directions y compris régionale. A l’ouverture de la concertation, les membres de la délégation CGT ont remis une pétition ayant recueilli 297 signatures en une dizaine de jours.

Devant le peu de réponses aux revendications légitimes et l’absence d’engagements concrets, un préavis de grève a été déposé, ce vendredi 24 avril,  pour la période couvrant les travaux prévus le weekend du 1er mai (remplacement d’appareils de Motteville et le RVB de Motteville).

Concernant la fusion entre INFRAPOLE Normandie et INFRALOG de Rouen

· La CGT a obtenu le maintien du poste de DPX GU que la direction avait initialement supprimé dans son projet, à la qualification F et non E.
· Suite à la pétition initiée par la CGT qui a réuni 297 signatures en 1 semaine et demie ! Un poste de GU supplémentaire (Gestionnaire d’Utilisation) a été gagné, leur nombre passant de 10 à 11 agents administratifs
· La CGT a obtenu Le maintien de l’antenne RH du Havre jusqu’au 31/08/2015

· La CGT a obtenu la présence de l’inspectrice du travail lors du CHSCT Extraordinaire à la demande des membres du 27/04/15

· La CGT a obtenu la réalisation d’une conférence sanitaire en présence du médecin du travail afin d’apporter une vigilance particulaire pour les agents en difficulté suite aux entretiens exploratoires. Cette réunion sera organisée très rapidement

· La CGT a obtenu l’organisation d’une réunion entre les deux DET et les deux secrétaires de CHSCT des 2  établissements

· La CGT a obtenu le maintien de l’antenne Voie du Havre

Suite au travail du CHSCT, un ergonome est également intervenu pour étudier et proposer en concertation avec les agents, des pistes de travail concernant les aménagements de tous les locaux du siège, y compris ceux du pole production ! Tout n’est pas réglé et les mandatés CGT du CHSCT restent vigilants, notamment en ce qui concerne le déménagement des bureaux qui à la demande des membres sera réalisé par une entreprise de déménagement.

Concernant les Effectifs des établissements INFRAPOLE Normandie et INFRALOG de Rouen

La délégation CGT avait alerté la direction car 36 agents de l’INFRAPOLE Normandie et 13 de l’INFRALOG ont fait valoir leurs droits à la retraite en 2015. Le nombre de recrutements n’est pas à la hauteur des départs puisqu’il n’y a que 28 autorisations à l’INFRAPÔLE Normandie.
Après, une étude plus approfondie de la pyramide des âges des deux établissements, il s’avère qu’environ 200 agents ont 55 ans et plus (pour les deux établissements), des statistiques nationales montrent que 85% d’entre eux seront partis en 2017. Au regard de la durée, des formations SE/SM/VOIE/Caténaire, la délégation CGT à exiger une réelle prise en compte des demandes de recrutement qui sont plus que légitimes.

La direction a malheureusement rappelé que le gouvernement avait imposé à la SNCF la réduction des embauches en 2015, celles-ci passant de 900 à 500. Pour le TPNEN (Territoire de Production Nord Est Normandie) cela se traduit par 100 recrutements de moins, 10 pour l’INFRAPOLE ! Fin mars, c’était ZERO Recrutement, pour les deux  Etablissements, suite à notre intervention argumentée au titre des Cessations Progressives d’Activités (CPA), avec le soutien des cheminots :

· La CGT a confirmé pour l’INFRAPOLE : 13 autorisations de recrutements externes (11 recrutements réalisés, il reste 2 à faire) et 6 autorisations en interne (reconversions ou mutations).
· La CGT a confirmé pour l’INFRALOG : 5 autorisations de recrutements externes (réalisés) et 4 autorisations de recrutements pour l’ASTI (2 réalisés, il reste 2 à faire).
Bien sur, nous sommes encore loin du compte, le passif est lourd en terme d’effectifs et autres…

En concertation, avec les cheminots, la CGT décide de lever le préavis de grève
Pour autant, La CGT maintient la pression, la mobilisation dans les prochaines semaines sera indispensable pour nos revendications spécifiques en Etablissements, mais aussi nationale avec la réforme ferroviaire…
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