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Syndicat CGT des cheminots du HAVRE

119 cours de la république 76600 LE HAVRE

Courriel : chemcgtlehavre@gmail.com
      Blog : http://cgtcheminotslh76.hautetfort.com/
Tél : 02 35 25 39 75 (poste 129)/ Fax : 02 35 25 14 03

COMMUNIQUE DE PRESSE
Le député PS Duron vient de rendre son rapport sur l’avenir des trains TET (Trains d’Equilibre du Territoire- Ex Intercités). Ce rapport, s’il était repris par le Gouvernement, amènerait à une remise en cause profonde du rôle du ferroviaire dans notre pays et aurait des conséquences néfastes sur l’aménagement du territoire, mais aussi sur l’emploi et les conditions de travail des cheminots(es). Sa seule et unique orientation étant de répondre aux politiques d’austérité demandées par Bruxelles, mais aussi, à encore accélérer la libéralisation à outrance voulue par le système du capital. 
En lien avec les usagers, les militants CGT du syndicat des cheminots havrais, sans les autres organisations syndicales, étrangement absentes, combattent les préconisations de la direction de la SNCF, dont ce rapport s’inspire. Aussi, courant avril, en gare du Havre, ceux-ci ont distribué plus de 3.000 tracts, avec un bon accueil. Une pétition, à l’initiative du Front de Gauche/PCF a été signée par plus de 6000 usagers de la SNCF dans toute la Normandie,  dont plus d’un millier dans la région havraise.

Cette mobilisation massive, les contacts avec la presse, l’interpellation auprès des élus de la CODAH ont obligé, entre autres, le rapporteur à ne pas suivre les propositions néfastes de la direction de la SNCF puisqu’aujourd’hui le rapport Duron préconise 11 aller-retour Le Havre /Paris au lieu des 13 actuels quand la direction de la SNCF par la voix d’Alain Le Vern en proposait seulement 4, remettant en cause, aussi, les 7500 à 13000 kms de fermeture de lignes annoncés !

Néanmoins, nous restons vigilants et la mobilisation devra se poursuivre pour conserver l’ensemble des trains sur notre ligne au départ du Havre, car d’autres éléments du rapport effraient comme l’expérimentation possible d’ouvrir certaines lignes à la concurrence ou de confier la gouvernance d’autres lignes dont Le Havre-Rouen à la Région si elle est d’accord (plus de le havre Paris en trajet direct il faudra prendre une correspondance) ! Sans parler, de l’avenir des lignes comme Harfleur/Rollevile et Bréauté/Fécamp…
De même, notre syndicat CGT des cheminots avec notre fédération, restent fortement opposés au recours à la concurrence, nous sommes engagés pour la défense d’un véritable service public ferroviaire dans l’intérêt général. Nous défendrons avec les usagers, cette position, en demandant au gouvernement, au secrétaire d’état de ne pas s’inspirer de ce rapport.

Mais plutôt, de conserver le maillage actuel du plan de transport ferroviaire national, en y incorporant de nouveaux moyens humains et financiers pour une rénovation des infrastructures ferroviaires à la hauteur des enjeux des années à venir. Donc, de s’engager sur une politique de développement durable du rail, nécessaire à l’environnement de notre pays, de notre société, qui devra être une des prérogatives du sommet sur le climat en fin d’année organisée en France.
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