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CHEMINOTS



SYNDICAT  de  THOUARS
9 bis, Rue Denfert Rochereau      79100 THOUARS

 05.49.66.11.68                05.49.66.44.70

  thouars.syndicat-cgt-cheminots@wanadoo.fr 
En route pour 
96 heures d’action.

Du 11 au 14 Janvier 2010, aucun train 
Logistra ne doit circuler !

Les principaux artisans de la mise en place de Logistra sur le site de Thouars s’activent ardemment pour que le fruit de leur compromission soit opérationnel le 11 Janvier. Les gardiens du temple ont été très actifs pendant la trêve des confiseurs. On n’était pas habitué, mais il est vrai que l’enjeu est d’importance. Une mission débutée étant obligatoirement une mission terminée, la quête du saint Graal ne pouvait attendre !

Au voleur !

Comme pour la création de l’opérateur ferroviaire de proximité (OFP) de La Rochelle, la mise ne place de Logistra n’a qu’un but : siphonner les charges de travail de Fret Sncf et financer les profits du secteur privé, avec des fonds et des moyens publics. Ceux qui affirment le contraire sont les acteurs de ce stratagème économique, Logistra n’est t’il pas dirigé par un des principaux responsables du Medef ? La captation du bien public est donc avérée.

Ceux qui luttent gagnent !

· A Chalindrey (région de Nancy), les Cheminots tous services se sont mobilisés à hauteur de 93 % contre un projet de création d’une filiale au Fret : la direction a retiré son projet.

· A l’établissement traction Pays de Loire, ceux qui ont choisi la lutte collective ont gagné et ne seront pas déportés à Logistra : ils sont mutés à la résidence traction voyageur de leur choix. De nombreux acquis locaux sont actés.

· A Miramas (région de Marseille). Forte mobilisation des Cheminots de ce site important contre le passage en 2/8 et la suppression d’emplois : la direction cède.

Des Cheminots déportés !

· Nous considérons qu’il y a d’un coté des Cheminots qui subissent cette politique de régression sociale. Ils n’ont rien demandé et n’ont été, à aucun moment, fascinés par la danse du ventre patronal. La soupe Logistra reste indigeste.
· Et il y a ceux qui ont été les télégraphistes de ce même patronat, ceux qui sont entrés en croisade et ont vendu la salade « Logistra ». Dans leur propre intérêt et d’obscures conditions, ils contribuent largement au dumping social de tous les agents. Dans une démarche infantilisante, ils se sont vendus. Sans eux, et de l’aveu même de la direction, jamais Thouars n’aurait été choisi comme site expérimental. 

Nous l’avions dit à Nadal et Pépy : 
vous entendrez encore parler de Thouars !

Le 14 Janvier, une table ronde Fret présidée par le président Pépy doit avoir lieu. 
· Nous allons faire en sorte que le bassin de Thouars soit placé au centre des discussions. 
· Nous allons faire en sorte que toutes les vérités soient dites, au grand jour et en pleine lumière. 
· Nous allons faire en sorte que cette captation de bien public soit connue de tous et mise sur la place publique. Des Cheminots de la Sncf, des locomotives de la Sncf et des profits qui rentrent dans les poches de quelques patrons du privé : tout le monde doit savoir et connaître les complicités internes.
Le syndicat CGT des Cheminots de Thouars appelle les Cheminots à se mobiliser le Mardi 12 janvier sur la journée et à participer aux initiatives qui ont été décidées. 
Contact auprès des militants CGT.

Thouars le 5 Janvier 2010.



