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Nîmes le15 janvier 2010 

INCROYABLE…MAIS VRAI

C’est bien la seule réflexion qui peut venir en apprenant ce qui s’est passé.

Depuis toujours la SNCF assure une très grande partie du trafic de « sel » au départ d’Aigues-Mortes. De plus, elle passe des contrats particuliers pour faire les « pointes de trafic », l’hiver, qui sont plus communément appelés « la campagne de sel ».

Mais voilà, d’éminents et récurrents (depuis 2003) stratèges de la Direction SNCF sont passés par là notamment pour déstructurer le FRET avec comme objectif affiché en communication : Sauver le Fret alors qu’en interne les directives officielles sont de s’en séparer au plus vite.
Malgré tous les efforts humains, matériels et financiers engagés par la Direction SNCF pour convaincre les cheminots au travers de sa propagande ; les faits sont là et ils sont indéniables. Tout comme ceux qui se produisent sur les autres sites en France.

La SNCF ne fait même plus l’effort de respecter ses engagements dans les contrats qu’elle signe avec les usagers, en se réfugiant derrière des excuses infondées.

C’est ainsi que très récemment (10/01/10) alors que la France subissait des conditions météorologiques particulières (neige, verglas,…), la SNCF a mis tous les moyens en œuvre pour ne pas répondre aux besoins des usagers en refusant de faire le train au départ d’Aigues-Mortes.
Elle a, ce jour-là, interdit l’ouverture de la gare d’Aigues-Mortes et en complémentarité avec « la commande des Agents De Conduite » pris la décision de ne pas rechercher si un conducteur était disponible.

C’EST INADMISSIBLE et HONTEUX

Cerise sur le gâteau : Aux vues de l’urgence et de l’insistance des pouvoirs publics en besoins de « sel » partout en France, la Direction de la SNCF a su trouver toutes les mesures nécessaires pour, qu’un dimanche la gare d’Aigues-Mortes soit ouverte, pour qu’une entreprise ferroviaire concurrente puisse assurer le trafic (pour ne pas la nommer : E.C.R.).
Par cet acte la Direction SNCF se positionne très clairement en opposition au Service Public qu’elle se doit de rendre et fait preuve d’un réel mépris vis-à-vis de ses agents : LES CHEMINOTS.
Le résultat de cette volonté de détruire notre outil de travail se concrétise aujourd’hui par :
400 CAMIONS REMPLIS DE SEL PAR JOUR  au départ  d’Aigues-Mortes
(et retour) pour desservir notre Pays.
Développement durable, aménagement du territoire, « Grenelle de l’environnement », désengorgement des axes routiers, prévention des risques liés à la route,… La Direction SNCF démontre bien là sa volonté d’avoir des idées d’avance et que le projet est bien partagé par tous.

Ce genre de situation ne doit pas se reproduire et les cheminots, avec la CGT, avancent des propositions en ce sens :

• Polyvalence des Agents De Conduite qui sont formés et habilités pour conduire     TOUS les trains.

• Mélanger dans le travail des conducteurs la conduite de trains voyageurs aussi bien que de marchandises.
• Des Unités de Production Traction intégrées qui assurent la réalisation de tous types de trains.

• Une « EXPLOITATION » unique et intégrée sur tous types de trafics.

• La ré-humanisation des gares sous toutes ses formes.

•La mise en place de cheminots nécessaires au bon fonctionnement de l’entreprise citoyenne SNCF.

Et bien d’autres car la liste n’est pas exhaustive.

La CGT poursuit son action afin de défendre l’ensemble des cheminots, le Fret intégré à la SNCF, le site industriel du triage de Nîmes avec ses potentialités, la création d’emplois de cheminots et ceux induits.

Une telle hérésie n’est pas acceptable dans ce type d’entreprise.

La CGT mettra, une fois de plus, tous les moyens dont elle dispose pour lutter contre ces magouilles néfastes pour les cheminots et le Service Public.

Parce que nous combattrons toujours ces stratégies infantiles et dogmatiques, afin d’imposer d’autres choix :

La CGT appelle les Cheminots 
de TOUS GRADES et de TOUS SERVICES
 à se mobiliser fortement 
lors de l’action de grève nationale 
à partir du 02 Février 2010 à 20h00.

ENSEMBLE et NOMBREUX
Cassons la politique de réorganisations menée par la Direction SNCF
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